
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1207
van ORRY VAN DE WAUWER
datum: 5 mei 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2023  -  Stabilisatiewerken kaaimuren 
Antwerpen

In het GIP van het Departement Mobiliteit en Openbare Werken worden alle 
investeringen van de verschillende entiteiten binnen het domein Mobiliteit en Openbare 
Werken gebundeld om een beter overzicht en vooral een betere afstemming te krijgen. 

Graag vraag ik meer informatie over de investeringen waarin voorzien wordt om 
stabilisatiewerken uit te voeren in Antwerpen in het GIP 2023.

1. Welke investering wordt er gepland onder GIP nummer GIP004001/01 Stabilisatie 
kaaimuur zone petroleumcluster ter waarde van 15.500.000 euro? Kan meer 
informatie over deze investering gegeven worden? Wat is de stand van zaken van dit 
project? Welke timing wordt hierbij vooropgesteld?

2. Welke investering wordt er gepland onder GIP nummer GIP004259/01 
Stabilisatiewerken aan Galgenweel ter waarde van 75.000 euro? Kan meer informatie 
over deze investering gegeven worden? Wat is de stand van zaken van dit project? 
Welke timing wordt hierbij vooropgesteld?

3. Kaderen beide projecten in het Sigmaplan? 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1207 van 5 mei 2023
van ORRY VAN DE WAUWER

1. Dit project omvat de stabilisatie van de 120 jaar oude kaaimuur op de rechter 
Scheldeoever te Antwerpen in de deelzone t.h.v. de Petroleumkaai langs de zgn. 
Petroleumcluster binnen de bedrijvenzone Blue Gate Antwerp (BGA).

Het project maakt deel uit van het Masterplan Scheldekaaien Antwerpen, dat in 
opdracht van De Vlaamse Waterweg nv (DVW) en de stad Antwerpen wordt 
uitgevoerd. Dit Masterplan heeft volgende drie grote pijlers: 

(1) Kaaimuurstabilisatie; 
(2) Verhoging waterkeringsmuur; 
(3) Herinrichting openbaar domein. 

DVW is verantwoordelijk voor de uitvoering van de eerste 2 pijlers.
De herinrichting van het openbaar domein en de heraanleg van de openbare weg 
langs de Scheldekaaien (=derde pijler) wordt uitgevoerd in opdracht van de stad 
Antwerpen.

De kaaimuurstabilisatie in deze deelzone t.h.v. BGA bevindt zich nog in een 
voorbereidende fase, de ontwerpstudie voor de stabilisatiewerken is lopende. 
Concrete uitvoering van de stabilisatie op het terrein wordt verwacht vanaf 2025, 
doch deze uitvoering dient ook afgestemd te worden op andere renovatiewerken 
binnen de Petroleumcluster.

2. Dit project omvat de uitvoering van een aantal structurele onderhoudswerken aan de 
oevers en aanhorigheden van de watersportvijver van het Galgenweel op de linker 
Scheldeoever te Antwerpen. Meer specifiek gaat het om de herstelling van lokale 
oeververzakkingen, de herstelling en versteviging van enkele instabiele steigers en 
aanmeerconstructies, de structurele stabilisatie van de oevers van het Galgenweel, 
het aanbrengen van oeverbeschermingen, e.d.m. 

Het project bevindt zich nog in een voorbereidende fase, de ontwerpstudie dient nog 
te worden opgestart; hiervoor werd een studiebudget van 75.000 euro voorzien. De 
concrete uitvoering van de stabilisatie- en onderhoudswerken op het terrein wordt 
pas ten vroegste verwacht in 2025-2026.

3. De uitvoering van het Masterplan Scheldekaaien Antwerpen kadert in de realisatie van 
het Sigmaplan; de uitvoering van de stabilisatie- en onderhoudswerken aan de oevers 
en aanhorigheden van het Galgenweel niet.


